

ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН
Закабк. Краевого Комитета
— Р. К. П. —
и
Закабк. Центр. Исполн. Комитета
Советов Рабочих, Крестьянских,
Красноармейских и
Матросских депутатов.

Условия подписки
Городской и деревенской...
Плата за объявление
Средства напечатаны...
РЕДАКЦИЯ И КОНТОРА: ПРОСПЕКТ РИСТАВЕЛИ, № 8
Телефоны: редактор и зав. редакцией 9-06, зав. издательством 7-54, информация и объявления 9-10, зав. редакцией 8-х час. 7-53, экономика 16-73, типография 5-08.
РУКОПИСИ НЕ ВОЗВРАЩАЮТСЯ

ЯПОНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАМЕРЕНО ОТКРЫТЬ РОССИЙСКО-ЯПОНСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ 20 ОКТЯБРЯ.
БОЛГАРСКИЕ РЕВОЛЮЦИОНЕРЫ ЖДУТ ПОМОЩИ СССР.
ВРАНГЕЛЬЦЫ И МАКЕДОНЦЫ СВЯЗЫВАЮТСЯ С БОЛГАРСКИМИ ДЕВЯТКАМИ.
ГЕРМАНСКИМ РЕЙХСТАГОМ ПРИНЯТ ЗАКОНОПРОЕКТ О ТВЕРДОЙ ВЛАСТИ, ПРЕДОСТАВЛЯЮЩИЙ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ.
КРАСНЫЙ БЛОК В СРЕДНЕЙ ГЕРМАНИИ ТЮРИНГЕНСКИЙ СЪЕЗД ФАБЗАВКОМОВ ПРИЗЫВАЕТ ГЕРМАНСКИЙ ПРОЛЕТАРИАТ К ВОЕДИНЕНИЮ С РАБОЧИМ БЛОКОМ.
ПРОЦЕСС ЯПОНСКОГО ЖАНДАРМА АМАГАСУ, ОБВИНЯЕМОГО В УБИЙСТВЕ ВОЖДА ЯПОНСКИХ АНАРХО-СИНДИКАЛИСТОВ САКАИ ОСУГИ.

„ЗАРЯ ВОСТОКА“ НА ПОМОЩЬ ГЕРМАНСКОМУ ПРОЛЕТАРИАТУ.

Развал германской социал-демократии.

В семье немешой социал-демократии большой скандал. Этот скандал произошел на конференции германской организации, являющейся основным ядром германской социал-демократии. Конференция была созвана по настоянию самих германских социал-демократических масс, которые требовали от своих вождей и от своей фракции в рейхстаге по вопросу о новом вхождении социал-демократических масс в общенациональную коалицию с правыми. Когда член правого крыла Герц пытался защитить тактику центрального комитета партии, оспаривая новое вхождение в коалицию, он был вынужден покинуть зал заседаний. Конференция приняла резолюцию, в которой социал-демократия объявляет себя готовой к сотрудничеству с рабочими массами, но отказывается от участия в коалиции с буржуазией. В результате развала правого крыла, одобряющая политика центрального комитета партии и фракция рейхстага, была провалена большинством 500 против 5.

Годовой юбилей червонца.

11-ое октября войдет знаменательной датой в историю воссоздания хозяйства Советских республик. Ровно год тому назад в этот день Совнарком РСФСР был издан декрет, предоставляющий Государству право эмиссии банкнот-червонцев. Его появление было отмечено боевыми торжествами, некими практическими мероприятиями. В первый период своего появления червонец совершил ряд победных торжествых выходов и предположений, объектом экспериментальных выходов, предметом серьезных выводов. Свою реальность и силу, свой удельный вес в жизни, способность воздвигнуть на денежно-кредитную систему страны он мог получить лишь из самых практических действий и последующего делового оборота. Лишь выдержавши и дальновидная политика Наркомфина и Госбанка могли воплотить в жизнь, ставшие реальностью, декреты от 11 октября в реальную жизнь. И, наоборот, малейшая ошибка в этом отношении, несомненно, привела бы к краху не только червонца, но и всей советской валюты на долгое время.

„Красноречиво, но не вразумительно“

Вот что приходится сказать по поводу статьи тов. Доброхотова «Неогороженный поход» («Заря Востока» № 222), являющейся выражением на мою заметку о государственной закупке зерна в районах денежной формы с.х. подг. Одного, прежде всего необходимо отметить, что вся статья, начиная с заголовка и кончая заключением, является не столько фактами, сколько домыслами и фантазиями. Какие же факты и факты приняты автором заметки на основании его выводов? Главная цель с.х. валюты, по моему мнению, не получение нужных государству ресурсов, как указывал я в своей статье, а увеличение денежного оборота в деревне, восстановление крестьян в денежный оборот и проч. Насколько правильна эта мысль, — предположить имеет финансистам и экономистам, которые до сих пор на все налагают в том числе на сельско-хозяйственный, сельский, как на верное средство совратить эмиссию и выработать государственный бюджет. Из такой предвзятой предвзятости и соответствующие выводы: необходимо, чтобы до сих пор стало помочь крестьянам увеличить налог в денежной форме, а не наоборот, организовать в денежных районах государственную закупку крестьянской продукции. При такой закупке, по мнению автора, еще может быть и речь о выводе, «земля оставалась бы в руках крестьян» (с кооперативной точки зрения рабоче-крестьянского государства), — «позволил бы крестьянину». Автор не догадывается, однако, что эта мысль является в данном случае только иллюзией в уплате налога, который мог бы быть уплачен крестьянами при моем разрешении вопроса, еще легче и без всякой помощи, путем сдачи государству непосредственно продуктов. Мои соображения о том, что такая государственная закупка, приуроченная к уплате налога, ничуть не возмещает потерь в денежном обороте, мой оппонент не опровергает, довольствуясь лишь фразой о том, что такая закупка способствует «закреплению сыпучки пролетариата (?)» и крестьянства.

Фактически автор, не зная, указывает автор, не зная: он отрицает наличие хозяйства с мест о валютной форме налога, а также валютной формы налога денег и говорит, что, наоборот, налог уплачивается успешно только в денежной форме в районах с.х. валюты, но те районы, где налог уплачивается успешно и продуктами и деньгами, я и не говорю. Речь идет лишь о тех уездах, относимых к районам с.х. валютной формы налога, где налог не уплачивается из-за отсутствия в массе денег денежных знаков. А таких уездов в действительности не так много.

„Твердая власть“

Правительство Штреземана. Берлин, 9 октября. (Через Москву). Германский государственный совет большинством 46 против 17 голосов одобрил законопроект о расширении полномочий правительства Штреземана. В случае одобрения или изменения состава правительства — закон теряет силу. Против законопроекта голосовали представители Баварии, (Загоста). Обсуждение законопроекта о чрезвычайных полномочиях власти. Париж, 10 октября. (Р. герм. пр.). Вчера германским рейхстагом принят закон о «твердой власти» (закон о расширении полномочий правительства) большинством голосов коалиционных партий против голосов националистов, буржуазного народа, партии и коммунистов. ГЕРМАНСКИЕ МЕТАЛЛИСТЫ ПРИЗЫВАЮТ РАБОЧИХ К ОТПОРУ РЕАКЦИИ.

Красный блок в средней Германии.

Полное соглашение достигнуто. Берлин, 9 октября. (Через Москву). На совещании санксонского премьер-министра Штреземана и тюрингенского премьер-министра Штретмана достигнуто полное соглашение о сотрудничестве рабочих правительств Саксонии и Тюрингии, а также об организации единого протестного фронта для борьбы с баварским фашизмом. В связи с этим Штреземан вызвал в Берлин обоих премьеров. РЕВОЛЮЦИОННОЕ РЕШЕНИЕ ТЮРИНГЕНСКОГО ПРОЛЕТАРИАТА. Берлин, 9 октября. (Через Москву). В Веймаре, несмотря на противодействие многих профсоюзов, состоялся съезд тюрингенских фабзавкомов. Съезд решил немедленно мобилизовать все протестные силы, а также объявить всеобщую забастовку в Германии. Ц. К. ГЕРМАНСКИХ ФАБЗАВКОМОВ ПРИЗЫВАЕТ К СОЗДАНИЮ ЕДИНЬИХ ФРОНТОВ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА.

Гражданская война в Германии

Закон о «твердой власти», расширяющий полномочия правительства Штреземана, принят рейхстагом большинством коалиционных партий. ГЕРМАНСКИЕ МЕТАЛЛИСТЫ РЕЗКО ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ НОВОГО ЗАКОНА И ПРИЗЫВАЮТ ПРОЛЕТАРИАТ ГЕРМАНИИ ДАТЬ ОТПОР РЕАКЦИИ. КРАСНЫЙ БЛОК В СРЕДНЕЙ ГЕРМАНИИ. На совещании санксонского и тюрингенского премьеров достигнуто полное соглашение о сотрудничестве рабочих правительств Саксонии и Тюрингии. Веймарский съезд тюрингенских фабзавкомов постановил немедленно мобилизовать все протестные силы и объявить всеобщую забастовку в Германии. Ц. К. ГЕРМАНСКИХ ФАБЗАВКОМОВ ПРИЗЫВАЕТ К СОЗДАНИЮ ЕДИНЬИХ ФРОНТОВ МИРОВОГО ПРОЛЕТАРИАТА. ПРОВАЛ ПРАВЫХ С.-Д. НА БЕРЛИНСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ. Резолюция правого крыла с выражением доверия ЦК и С.-д. Франции в рейхстаге из 500 голосов собрала всего 5.

Единый фронт пролетариата.

Помощь московских рабочих. Москва, 10 октября. Вчера состоялось общеевропейское делегатское собрание рабочих герм. Москвы с участием рабочих и крестьян уезда. Встретившая делегацию немощавая овсяница выступила Клара Цеткин. «Солнцарность рабочих СССР с германским пролетариатом», — говорит Цеткин, — берет начало еще с 17 года. Пролетариат России является учителем германского пролетариата. В Германии уверены, что пролетариат СССР не даст раздвинуть германскую революцию. Наш долг оправдать доверие германского пролетариата». Речь Клара Цеткин была покрыта шумными аплодисментами. Принято предложение организовать в Берлине детский дом имени московских рабочих для детей берлинских рабочих. Многие делегаты-рабочники тут же передали протестную записку и просьбу отправить их детям революционных протариата Берлина. От имени рабочих Москвы Клара Цеткин предложила передать рабочим Берлина записку с надписью: «Вперед на борьбу за рабоче-крестьянскую власть». Постановлено организовать ряд субботников в пользу германских рабочих.

Гражданская война в Германии.

МИТИНГ В ПАРИЖЕ.

ПРИЖ, 9 октября. (Через Москву). В связи с германскими событиями комитет действия организовал в Париже митинг, на котором с речами выступили коммунисты: Куртис, Кашен и Монмузо, отметившие рост революционного движения в Германии и указавшие, что долг фран-

Соглашатели ссорятся.

Резолюция правого крыла, выражающая доверие центральному комитету партии и эсдекам франции в отношении чехо-словацких рабочих от имени чехо-словацкого пролетариата и призывая их энергично бороться за свержение реакционного правительства Франции. (Загребст).

Выступивший на конференции Гилфердинг заявил, что кабинет Штрессмана в лучшем случае может просуществовать 6-8 недель; на смену ему придет диктатура социал-демократии, так как кампания левого крыла против ЦК не удастся.

Большинство 219 против 215 голосов конференция решила немедленно перебраться правее бернской организации.

Вследствие острого положения, правое крыло унаследовало, однако, выборы бернского правления организации и обсуждение вопроса о смене редакции «Форвертса» отложить на две недели. (Загребст).

Возобновление „Роте Фане“.

БЕРЛИН, 10 октября. (Р. герм. пр.). 9 октября вышел номер коммунистического органа «Роте Фане».

Финансовая катастрофа.

БЕРЛИН, 10 октября. (Р. герм. пр.). Английский фунт равен 5,486 миллионам. Доллар—1,197 миллионов марок. (Загребст).

Стиннес за работой.

ПЕРЕГОВОРЫ СТИННЕСА С ГЕНЕРАЛОМ ДЕГУТТОМ.

БЕРЛИН, 9 октября. (Через Москву). Переговоры Стиннеса с генералом Дегуттом в Доссельдорфе приносят всеобщее впечатление. Сообщают, что за два дня до начала Стиннес в Доссельдорфе в Берлине оставил своего заместителя Отто Вальфа с французскими военными комиссарами Тираром по вопросу о возобновлении репарационных поставок. Обозначив действия своего конкурента, Стиннес намерен прибыть в оккупированную область для переговоров с Дегуттом.

В Рура.

ПОХОД НА ЗАВОЕВАНИЯ ПРОЛЕТАРИАТА.

БЕРЛИН, 9 октября. (Через Москву). Союз рейнско-вестфальских шахтотопильщиков объявил о свержении 8-миновочного режима и введении 7-миновочного рабочего дня при сохранении работ. Союз германских шахтотопильщиков не подчиняется требованиям предпринимателей. (Загребст).

И ПЕРЕГОВОРАМ О ВОЗОБНОВЛЕНИИ РАБОТ.

БЕРЛИН, 10 октября. (Р. герм. пр.). Германское правительство обратилось с призывом в Париж и Брюссель дать окончательный ответ, намерены ли французы и бельгийцы предоставить восточные провинции Германии возможность возобновления работ в Руре. До получения ответа, германское правительство заявляет, что оно не в состоянии ответить на просьбы германских промышленников Руря относительно выполнения контрактов на поставку угля. (Загребст).

Отклики заграничной прессы.

ОТВЕТЫ ФРАНЦУЗСКОЙ ПЕЧАТИ.

ПРИЖ, 9 октября. (Через Москву). Французская печать раздается гласно, заявляя, что новый кабинет Штрессмана является последней попыткой избежать гражданской войны и государственного переворота в Германии. Характерно, что французские промышленники кругом относятся отрицательно к стремлению германского правительства свалить вину тяжести репараций на германский пролетариат. «Журнал Вестерлифт» удерживает в этом маневре, направленный против Франции, и в конечном итоге германского правительства сделать Францию ответственной перед мировым пролетариатом за возобновление германских работ. (Загребст).

ПЕССИМИЗМ ИТАЛЬЯНСКОЙ ПЕЧАТИ.

РИМ, 9 октября. (Через Москву). Итальянская печать не верит в прочность нового германского правительства Штрессмана. «Джорнале д'Италия», указывая, что главной проблемой Германии является вопрос о том, кто удержит рынок угля, рабоче-инженерские «Штрессман» не разрешит кризиса. Германия считает себя «в опасности».

«Юнак» отмечает, что Пуанкаре рассчитывает, что чем сильнее разорена

Болгарские революционеры идут помощи СССР.

ПРАВА, 9 октября. (Через Москву). Из Вены сообщают, что болгарское правительство Цанкова было спасено македонцами и 10.000 врангелевцев, вооруженных дальнобойными орудиями, пулеметами и артиллерией. Врангелевцы и македонцы свирепствуют в деревнях, грабят население и убивают женщин и детей. (Загребст).

ВРАНГЕЛЕВЦЫ—НАЕМАЯ СИЛА РЕАКЦИИ.

МОСКВА, 10 октября. Представитель болгарской коммунистической федерации в Испании Коминтера в беседе с сотрудниками Роста сообщил, что в подавлении восстания болгарских крестьян и рабочих значительную помощь правительство Цанкова оказало врангелевцам, продающим себя в качестве наемной силы любой реакции. Врангелевцы дрались в первых рядах и были полностью вооружены. (Загребст).

ПРИНУДИТЕЛЬНЫЙ НАБОР ВОЙСК.

БЕЛА, 9 октября. (Через Москву). Болгарское правительство обратилось к союзникам с просьбой разрешить ему, ввиду постоянной опасности восстания, ввести систему принудительного набора войск вместе с существующей военной наемной войска. (Загребст).

ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБМАНЫВАЕТ КРЕСТЬЯН.

БЕЛА, 9 октября. (Через Москву). Болгарское правительство старается заставить спешить болгарских крестьян, для чего правительственные газеты помещают сообщения, будто бы в

В капиталистическом окружении.

РУССКИЙ ЭКСПОРТ В ШВЕДИЮ УВЕЛИЧИВАЕТСЯ.

СТОКГОЛЬМ, 9 октября. (Через Москву). Экспорт русского леса в Швецию равен 700.000 куб. фут.—около больше прошлогоднего. Зимой ожидается дальнейшее увеличение экспорта. (Загребст).

ФАШИСТЫ СТРЕМЯТСЯ СОРВАТЬ МИРНЫЕ ОТНОШЕНИЯ С СССР.

ТЕЛЬАВИПОРС, 9 октября. (Через Москву). Газета «Социал-Демократ» указывает, что реакционная печать пытается использовать убийство Назарова для враждебной агитации против России, отменяя попытки финляндских фашистов сорвать мирные отношения Финляндии с СССР. (Загребст).

Рабочее движение.

ПРОВАЛ БЛАГОДАРИ СОГЛАШАТЕЛЬСТВУ АМСТЕРДАМА.

ПРАГА, 9 октября. (Через Москву). Забастовочный комитет горнорабочих принял компромиссное предложение правительства Юго-Славии о повышении зарплаты на 10-13 проц. Конференция горнорабочих, отметив, что Амстердамский Интернационал не поддержал забастовки, вынесла резолюцию о ее прекращении. Коммунисты высказались против прекращения забастовки. Горнорабочие Остроговского округа приняли враждебное решение прекратить забастовку.

ГОНЕНИЕ НА РАБОЧИХ В ЮГОСЛАВИИ.

БЕЛА, 9 октября. (Через Москву). В Загреб (Ирвония) арестованы недавно освобожденные из тюрьмы бывший депутат Почевиц и рабочий Ночич, пытавшиеся выступить на собрании рабочих. Аресты рабочих продолжатся. (Загребст).

НИЖНИЕ ПОСЛУЖАЮЩИЕ ШВЕДИИ ОБЪЕДИНЯЮТСЯ.

СТОКГОЛЬМ, 9 октября. (Через Москву). Организована центральная профсоюзная организация государственных служащих Швеции. (Загребст).

ЗАГЛУШАЮТ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ГОЛОС.

НЬЮ-Йорк, 9 октября. (Через Москву). На съезде американской федерации труда в Портленде Ден выступил с критикой большинства съезда. Выступитель Уол заявил в ответ, что человек, «имеющий связи с коммунизмом и Советской Россией, не может представлять интересы всего народа». Вероятно, съезд исключит Дена. (Загребст).

За советским рубежом.

Англия.

КРИЗИС ПРОМЫШЛЕННОСТИ.

БЕРЛИН, 10 октября. (Р. герм. пр.). Всюду неблагоприятных условий торговли, одна из крупнейших бумаготорговых фирм прекратила производство, увеличив число безработных на 10 тыс. (Загребст).

Франция.

КОНГРЕСС АНАРХИСТОВ.

БЕРЛИН, 10 октября. (Р. герм. пр.). Как сообщает агентство Гаваза, несмотря на попытки французской полиции помешать приезде в Париж делегатов на конгресс анархистов и арест шефского делегата, конгресс все же открылся 9-го октября. (Загребст).

Америка.

ЗА ЗАЩИТУ РАБОЧИХ.

НЬЮ-Йорк, 9 октября. (Через Москву). Вашингтонский верховный суд подтвердил решение областного суда Индианы о лишении прав американского гражданина Эдварда Глазера, защищавшего в свое время участников забастовки сталелитейных предприятий. (3).

Польша.

ПЕРЕГОВОРЫ С СССР РАЗВИВАЮТСЯ НОРМАЛЬНО.

ВАРШАВА, 9 октября. (Через Москву). По поводу взаимности Польши с СССР министр иностранных дел заявил, что переговоры о признании СССР развиваются нормально. (Загребст).

ЗАКРЫТИЕ РАБОЧЕГО ИЗДАТЕЛЬСТВА.

ВАРШАВА, 9 октября. (Через Москву). Правительство закрыло рабочее издательство «Кинга». Руководители издательства Толминский, Островский и Станевич арестованы. (Загребст).

НАНАУНО ОТКРЫТИЯ ПОЛЬСКОГО СЕИМА.

ВАРШАВА, 9 октября. (Через Москву). Оппозиция деятельно готовится к открытию сессии и намеревается дать бой правительству. Лейне фракции говорят о решении себя и кандидатов новых выборов. Прессе распускают провокационные слухи, будто оппозиция готовится к перевороту. (Загребст).

ПОЛЬСКАЯ МАРКА ПАДАЕТ.

ВАРШАВА, 9 октября. (Через Москву). Вера за доллар платили до 1 мил. польских марок. (Загребст).

ОСТАВКА ПОЛЬСКОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ В РОССИИ ИНОУЛЮ.

ВАРШАВА, 9 октября. (Через Москву). Оставка польского представителя в России Иноуля принята правительством. Рыбачев, что намечавшийся кандидат на

Британская имперская конференция.

ВНУТРЕННЯЯ И ИНОСТРАННАЯ ПОЛИТИКА.

ЛОНДОН, 10 октября. (Р. англ. пр.). На британской имперской конференции выяснилось, что все владения империи в области внутренней политики. Вопрос об иностранной политике будет обсуждаться на конференции в четверг, когда лорд Керзон произнесет новую речь и выступит лорд Роберт Сесил. Сообщается, чтобы кака-либо из сказанных речей была опубликована. Первая речь лорда Керзона, сказанная в понедельник, послужит основанием для будущей политики Великобритании.

Заседание экономической сессии британской имперской конференции состоялось 9 октября. (Загребст).

ЛОНДОН, 9 октября. (Через Москву). Прения по поводу речи Керзона на имперской конференции держатся в тайне. Таинственность прений объясняется тем, что речь Керзона подверглась резкой критике со стороны колониальных премьеров. (Загребст).

ВОПРОС О РАСШИРЕНИИ ТРЕХМИЛЬНОЙ ВОДНОЙ ЗОНЫ.

ЛОНДОН, 9 октября. (Через Москву). Советские колониальные премьеры высказались за удовлетворение требования Америки о расширении прибрежной трехмильной водной зоны до 12-миль, в связи с вопросом о контрбанковом провозе спиртных напитков. До сих пор английское правительство не решилось удовлетворить требования Америки, так как это превращало бы позицию Англии в аналогичном споре с СССР, превращая и знаменитому ультиматуму Керзона. (Загребст).

В Японии.

ИТОГИ РАЗРУШЕНИЙ В ТОКИО.

ВЛАДИВОСТОК, 9 октября. На числу 1.700.000 чел., пострадавших от землетрясения в Токио, в городе осталось 500.000. Житых домов в Токио осталось 290.000, храмов—640. Казенных и общественных зданий осталось 720, больниц—93, фабрик и заводов—6.346. (Загребст).

КАЗНЮЩИЙ КОБИНСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ.

ВЛАДИВОСТОК, 9 октября. Для восстановления кобинской железной дороги требуется два года. Убытки, причиненные землетрясением в Токио и на кобинской железной дороге, превышают 1 миллиард иен. (Загребст).

ДЕЛО ОБ УБИЙСТВЕ ВОЖДА ЯПОНСКИХ РАБОЧИХ.

ОСАКА, 9 октября. (Через Москву). В токийском высшем суде слушается дело жандармского капитана Амагасу по обвинению его в убийстве японских анархо-синдикалистов Сакаи Оуги, а также жены и пятилетнего ребенка. Во время заседания суда Амагасу охранился молчаливым. На заседании присутствовало только 30 чел. из публики.

Обвиненный Амагасу заявил, что он решил «покончить» с Сакаи Оуги из опасения социалистических беспорядков после снятия острого положения. Он обмывал план массового убийства не использовал землетрясения для протестного революционного выступления. С женой Оуги он «покончил», так как на дороге она провалила опасные тонны. 7-летнего племянника Сакаи Оуги Амагасу убил, приняв его за сына Оуги, на что его толкнула полиция. (Загребст).

Восток.

Турция.

В КОНСТАНТИНОПОЛЕ.

БЕЛГИН, 10 октября. (Р. герм. пр.). Из Константинополя сообщают о продолжении здесь голода и запрещения торговли алкоголем. (Загребст).

ПРИСОЕДИНЕНИЕ ИМЕНА К ТУРЦИИ.

БЕЛГИН, 10 октября. (Р. герм. пр.). Ирвония Имен в сложной Аравии провозгласила о своем присоединении к Турции. (Загребст).

РУССКИЕ БЕЛОВАРДЦЫ БЕГУТ ВО ФРАНЦИЮ.

ОДЕССА, 10 октября. Команда парохода «Чичерин» сообщает, что из Константинополя на огромном океанском пароходе спешно выезжает иностранный и русский буржуазия, в связи с занятием Константинополя турками. Все русские беловаврдцы отправляются только во Францию. Никто не уезжает в Сербию и Болгарию в связи с разоружением там советскими войсками. Преставительство СССР осаждают толпами русских, желающих вернуться на родину. (Загребст).

Персия.

РУНА РУНО МОЕТ.

ТЕБЕРАН, 9 октября. (Через Москву). Из достоверных американских кругов сообщают, что американцы согласны на реализацию персидского займа в Америке при условии гарантии со стороны английского правительства. Комиссия из северной нефть американцы возмущены при условии участия в ней английской компании. (Загребст).

По советским республикам.

Международная крестьянская конференция.

МОСКВА, 10 октября. Сегодня, 10 октября, открывается в Москве первая международная крестьянская конференция. Присутствуют делегаты более, чем от 20 стран. Многие делегаты играют крупную роль среди крестьянства своей страны: председатели крестьянских политических союзов, кооперативы, депутаты парламентов, редакторы крестьянских газет. В порядке дня, среди других вопросов—обеспечение мира и борьбы против войны, сообщения о положении крестьянства в капиталистических странах, результаты аграрной революции в России и организация связи между крестьянством и рабочим классом. (Загребст).

ОТЧЕТЫ РАБОКОВ.

РОСТОВ НА ДОНУ, 10 октября. На равных проводится отчеты работников. Рабочие востро выражают благодарность работникам за освещение рабочей жизни. (Загребст).

ПЛОХОЙ УРОЖАЙ В КАРЕЛИИ.

ПЕТРЗАВОДСКОК, 10 октября. Дожди и морозы последних месяцев неблагоприятно сказались на сельском хозяйстве. Уборка ржи, овса и ячменя происходит крайне плохо. Урожай картофеля в Карелии составляет 2 млн. пуд. закупает КАРПИС. Карелийский союзников отпустил 100.000 рублей на бесплатную продовольственную помощь населению. (Загребст).

ВЕЧЕР НАЦИОНАЛЬНОСТИ СССР.

МОСКВА, 10 октября. В Большом театре состоялся вечер национальности СССР. Около 200 представителей из разных народов выступили на сцене в национальных костюмах. Киргизы пелись с верблюдами, якутские горцы с огромной арбой, якуты выступили орду, увеличенную мехами. Радом-тинографский станок для досрочного изготовления. Каждая роль закончена на сцене, передается на восточные языки, издается, печатается и раздается присутствующим. Вечер закончился песней Интернационала да на всех языках народов СССР. (3).

ЛЮБОТЫН ТИФЛИ ДЛЯ РЕЗВАНУЦИИ ДЕТЕЙ.

МОСКВА, 10 октября. С 1 декабря вводятся льготный тариф для резвануции детей и больных родолюбивых районов. (Загребст).

ЗАСЕДАНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО БОРЬБЕ С ПРОСТИТУЦИЕЙ.

МОСКВА, 10 октября. Под председательством наркома Семако состоялось заседание центрального комитета по борьбе с проституцией. Собранию поручено центральному выделу

К КОНЧИНЕ ТОВА. ДЗЕНЕЛАЗЕ.

После тяжелой и долгой болезни скончался тов. Борис Дзенедазе. Кто был Борис? Имя Бориса достаточно известно закавказской коммунистической молодежи, в особенности грузинской. Он является основателем КСМ Грузии и одним из вождей закавказского южно-революционного движения. С женой Оуги он «покончил», так как на дороге она провалила опасные тонны. 7-летнего племянника Сакаи Оуги Амагасу убил, приняв его за сына Оуги, на что его толкнула полиция. (Загребст).



ТОВ. БОРИС ДЗЕНЕЛАЗЕ.

После тяжелой и долгой болезни скончался тов. Борис Дзенедазе. Кто был Борис? Имя Бориса достаточно известно закавказской коммунистической молодежи, в особенности грузинской. Он является основателем КСМ Грузии и одним из вождей закавказского южно-революционного движения. С женой Оуги он «покончил», так как на дороге она провалила опасные тонны. 7-летнего племянника Сакаи Оуги Амагасу убил, приняв его за сына Оуги, на что его толкнула полиция. (Загребст).

Из воспоминаний о тов. Борисе.

Рассети Бориса не было конца. Такое положение продолжалось почти до конца войны. Мы печатали и выпускали в типографии наши прокламации «Наказание Пралу» и «Смуть в Грузии».

Борис походил в тюрьму. Борис воевал на свободе. Вновь в тюрьму... вновь на свободу.

Теперь, когда мы можем свободно творить и работать, а видя Бориса, забывшего о вооруженной борьбе, мы не забываем о буржуазии и разлагающемся «теории марксизма». Здесь Борис заблудился. Его отравили лекарствами в Абхазии.

Это судьба—судьба многих наших товарищей, мечтавших все предельно творить марксизм—чужаком.

На халатах для Бориса отожгла, как и тюрьмы, в которых переболал он. Он, будущий болоник, выехал на издательский съезд КСМ несмотря на просьбы друзей и родных.

Съезд кончился, а его разбитый организм не выдержал.

Бориса нет.

Смерть победила неустранимого юного революционера, пропавшего за время своей краткой жизни в аврии Розы и Карла.

Прощай, тов. Борис!..

Рабочий АВЕТИК НАЗАРОВ.

В фонд помощи Германским рабочим.

ВЗЫСКИ.

М. Кап. По вывозу тов. Салавского впошу один червонец и вызвал: художник—В. И. Лебедев, А. Любимов, В. Кротков; тов. Андреевский и Сакина (Загребст), т. Сутирина (ИКА), т. Магройков (Вак), тов. И. Кукуштина (Вак) на столько же.

И. Бобровиц. По вывозу т. Юрина впошу 1 червонец и вызвал: т. Старкова, Рабинович (ЗКР РСМ), Гайнова Девларови (ЦК РСМ), Ломова (ТК РСМ) и Назарова (2-й райком КП).

А. Варганен. По вывозу т. Юрина впошу 1 червонец и вызвал: т.т. Алашва Саваина, Саруханова (ЗКР РПН), Дарашвель, Гочешвили (ЦК РСМ) и Хаджичева.

Мискин. По вывозу т. Юрина впошу 1 червонец и вызвал: т.т. Арама Варганян, Г. Пиравова, Газман, Любимов, А. Бели (3-й район ТО КП), Ломова, Дарашвель, Гочешвили, Гауриш, Дешвили (ЦК РСМ), Сидман (ЗКР РПН).

Сотрудники ликвидационной комиссии 2 наив. курсов. Впошу и посылу германских рабочих 138 миллионов и вызван за такую же сумму администрация и сотрудники инспекции ВУЗ БКА и комитетов 21 ком. шведов.

СПИСОК ПОКРЕПОВАННИЙ.

От колледжа брошенца № 7 вканд. т. Зина—145.200.000 руб.

От т. А. Соловья—25.000.000.

От членов ИСМ, яч. «Звезда Востока»: Баласанов А.—3 мил. 250 тыс. руб., Мануйлов А.—3 мил. 250 тыс. руб., Пересов Д.—3 мил. 250 тыс. руб., Варганов—3 мил.

ИНОСТРАННЫЕ ФИРМЫ НА ВСЕРОССИЙСКОЙ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ.

На выставке в Москве участвует свыше 250 иностранных фирм, из них германских 87 фирм; Америка представила 45 торговых фирм и 6 научных организаций. Австрия представила 9 фирм, Чехо-Словакия—17. Италия—15, Венгрия—17. Швеция одна фирма, Ливия—5, Франция—5, Дания—2, Финляндия—4, Бельгия—4, Палестина—2, Польша—выслала 9 фирм, Англия—6, Витай—8, Япония—3 фирм. Германские фирмы построили для себя 12 павильонов, Союзные Штаты Северной Америки имеют один собственный павильон, Австрия два собств. здания, Чехо-Словакия, Италия и Ливия построили по одному павильону. Остальные иностранные фирмы разместились в общих выставочных зданиях.

Франция предоставляет отдельный павильон.

